

El Clamor de la Democracia

Precios de suscripcion: En Castellon, un mes, 75 céntimos. Fuera, un trimestre, 2'50 pesetas.— El pago será adelantado.—Redaccion y Administracion, Constitucion, 25.

DIRECTOR: ENRIQUE PERALES

La correspondencia política se dirigirá al director, Constitucion, 25, y la administrativa, á don Tomás Boix, imprenta de este periódico. Defunciones y aniversarios, 4 y 2 pesetas.

Se publica los jueves y domingos



DOÑA AGUSTINA MIRALLES BEL

DE LLORACH.

falleció en Benicarló el 13 del corriente.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Benicarló mañana lunes 27, á las ocho de la mañana, de lo que recibirán favor.



DON FRANCISCO ROCA MOLINER

NOTARIO DE ESTA CAPITAL.

Falleció el 19 de los corrientes.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hijo político, nietas, hermana, padres y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios su alma y asistir al Santo Rosario que se celebrará el martes 28 del actual y ocho días siguientes á las seis de la tarde en la Capilla de esta Santa Iglesia Parroquial; por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

NUESTRO TRIUNFO.

Los periódicos monárquicos no llevan á bien, ántes aparentan burlarse de la satisfacción con que los republicanos afirmamos el triunfo más completo y definitivo de nuestras ideas en la opinion pública. «El país es monárquico, exclaman; la monarquía y el pueblo español son una misma cosa; vuestras ideas sucumbieron y yacen para siempre en el sepulcro; sois unos ilusos al ostentar tan vivas vuestras esperanzas.»

Les conviene olvidar á los monárquicos que con las ideas acontecen como con las semillas. Sembradas, es preciso cubrir las con estiércol y tierra, oprimiéndolas en las entrañas del suelo para que germinen y arraiguen

sólidamente, contribuyendo á este fin muchas veces los vendavales, las nieves y los hielos. Despues abren la tierra que las cubre, y concluyen por apoderarse de ella, pudriéndola, descomponiéndola, asimilándose las sustancias que les convienen y dejando lo demás como inútil escoria y polvo vil.

Las ideas republicanas sirven hoy para desconcertar á los monárquicos y hacer imposible entre ellos un momento de tregua y de concordia.

Nuestras ideas no habrán conquistado el cerebro de los monárquicos; pero han desalojado de su corazon y de su conciencia todo sentimiento por la monarquía, quedando en ellos, como únicas pasiones, la ambicion y la codicia. No hay que buscar en los partidos

monárquicos el noble respeto que en otras partes inspira, aun á los más liberales, la monarquía; sino la interesada y vil adulacion, ó las más irreverentes protestas y las más procaces amenazas, si bien envuelto todo en las formas raquílicas del disimulo péfido y de la ruin hipocresia.

¿Tendremos que probarlo? ¿No ve todo el mundo como desde 1875, conservadores y fusionistas se acusan mutuamente de profesar un monarquismo acomodaticio y circunstancial? ¿No hemos visto cómo los unos á los otros se culpan de comprometer las que ellos llaman altas instituciones? ¿No revelan de este modo la carencia completa de toda fé en los destinos y firmeza de la monarquía?

No somos los republicanos; son los monárquicos los que hacen de la monarquía, de su consistencia en España, objeto de sus recelos, de sus acusaciones y de sus polémicas, desconfiando los unos de los otros, excluyéndose y condenándose entre sí.

Y la verdad es que los que mandan son siempre serviles aduladores, y siempre los caidos se muestran independientes y amenazan. Antes de ser llamados al poder los fusionistas, los periódicos y los discursos de estos políticos estaban llenos de pavorosas descripciones de los peligros en que ponía á las instituciones la ambicion conservadora, exclamando: «no seremos nosotros responsables de los males que sobrevengan, porque á este fin hacemos estas leales advertencias; pero si el conflicto viene, caeremos del lado de la libertad.»

Pero subieron al poder los fusionistas, y las amenazas y las protestas pasaron al campo conservador, invocando recuerdos como el del «pequeño Trianon», escribiendo sobre la historia de la casa de Austria, considerando como efecto de una debilidad la subida de los fusionistas al poder y combatiendo su política como perturbadora, revolucionaria y disolvente, y ahí están las colecciones de *El Estandarte* y las *Cartas Fusionistas*, y aun *La*

Epoca para demostrarlo. Llegó el momento de que pasaran por el poder los izquierdistas, y éstos, de monárquicos vergonzantes ó de indiferentes pasaron á desvergonzados cortesanos. ¿Qué no dijeron de aquella situacion los canovistas? ¿Qué augurios tan tristes los de todos los periódicos conservadores! ¿Qué lamentaciones las de *La Epoca*! ¿Qué tocar á rebato el de todos los saguntinos! Los bárbaros, la demagogia estaba á las puertas de Roma.

Hoy son poder los conservadores. Léase *La Iberia* de todos los días: ya se le acabó la paciencia; ya invoca los peligros que nos amenazan; ya vuelve sobre la necesidad de probar que los liberales no son incompatibles con las instituciones; y en cuanto á los izquierdistas, su órgano *La Izquierda Dinástica* está demostrando estos días cuanta fé, cuanto respeto, cuanta consideracion les merece la voluntad soberana, y por si no era bastante expresivo el citado periódico, Becerra ha dado una conferencia destinada á hacer ver que si sus principios, que si la izquierda no va al poder, *podrán surgir graves peligros para todos*, añadiendo que «la democracia era compatible con la monarquía, y que si ésta creía otra cosa, debia el orador manifestar en conclusion que los gobiernos se habian hecho para los pueblos, no los pueblos para los gobiernos.»

Creemos firmemente en nuestro triunfo, en el triunfo de nuestras ideas republicanas; pueden burlarse de nuestras creencias los conservadores, todos; pero ellos más que nosotros la confirman. ¿Qué falta para que sea efectivo y definitivo nuestro triunfo?

Un pequeño esfuerzo del pueblo, un poco de abnegacion en todos, y todo habrá concluido. La semilla ha germinado y arraigado profundamente; ha brotado lozana al través de la situacion conservadora, cuyos hombres son ya impotentes, escoria inútil, como dijimos al principio; no solo ha brotado la semilla, sino que el fruto está ya sazonado. ¿Qué esperamos? ¿A qué aguardar?

LA HIJA MALDEGIDA.

171

salir; un sombrero de paja de anchas alas, rodeado de una cinta azul, iba colocado sobre sus cabellos rubios.

Cuando apareció en el patio, un joven de buera figura, de mirada atrevida, pero en cuya expresion habia algo de doblez y astucia, se adelantó á su encuentro.

—Mi linda prima se dispone á dar un paseo,—dijo con sonrisa maliciosa.

—Si tal; ¿sabeis dónde está mi padrino?

—Creo que ha ido á Fremicourt.

—En ese caso aguardaré su vuelta.

—¿Queréis que yo os acompañe?

—Gracias,—dijo secamente la joven,—si mi padrino tarda pasearé sola.

El joven se mordió los labios y su mirada contuvo un destello de cólera.

—¿Qué mal me tratais!—exclamó con despecho.—No es hoy la primera vez que me dais á conocer vuestro desvio; sin embargo, bien sabeis que no soy aquí un criado como los otros; mi padre es uno de los parientes más próximos del señor Mellier.

—Lo sé,—replicó vivamente la joven,—y no tenéis motivo para quejaros, yo no he tenido intencion nunca de ofenderos.

—Pero no me amais.

—Señor Francisco, yo no aborrezco á nadie.

—Confesad que os desagrada.

—Bien sabeis que yo os amo, Blanca, y si quisierais... si quisierais, habria una boda en Senillon ántes de la siega.

170

LA HIJA MALDEGIDA.

dia más profundo; piensa continuamente en Lucila, en su hija, en Juan Renaud; este es su tormento y, por la noche, cuando está solo encerrado en su estancia, en lugar de descansar y de dormir, llora.

Quiere mucho á su ahijada, tiene por Blanca una verdadera pasion, la rodea de atenciones, de cariño; quita él mismo las piedras del camino para que la niña corra sin tropezar, y la guarda como un tesoro precioso confiado á su honradez, á su fidelidad. Ella endulza sus horas de amargura, sus pesares, y cuando mira á Blanca, si sus ojos se humedecen es porque piensa en los otros.

¿Dónde están? ¿qué ha sido de ellos? Lo ignora, acaso han muerto... sin embargo, él espera, espera siempre. Pedro Rouvenat tiene un proyecto en la cabeza, y ningun poder humano le hará renunciar á él.

II.

EL BELLO FRANCISCO.

Blanca gustaba de los paseos matinales; casi siempre con su padrino, y de vez en cuando apoyada en el brazo de Santiago Mellier, ó sola, dejando su huella sobre la arena húmeda por el rocío, paseaba y cogía flores en el valle. ¡Las flores! Blanca las adoraba.

Una mañana bajó de su cuarto dispuesta á

LA HIJA MALDEGIDA.

167

Su estatura es mediana, su talle esbelta, su busto de admirables proporciones y su expresion candorosa da á todo su sér un encanto que ella ignora, pero que fascina á cuantos la rodean. Si penetramos en la estancia de Santiago Mellier, de la que sale apenas, reconoceremos difícilmente al opulento Labrador. La desgracia ha dejado pesar sobre él su mano de hierro. No se comete un crimen impunemente, y más que los años, el remordimiento que desgarró su alma ha encurvado su espalda y tiene constantemente fija su mirada en la tierra.

¿No tiene ya voluntad, ni deseos, ni esperanza... sus ojos se han empañado por las lágrimas, vive sin querer, es una masa inerte, y no anda, se mueve!

Parece haberle quedado solo una facultad, la de pensar, la de acordarse... ¿ese es su castigo!

Pasa las noches sin sueño, y si se duerme la pesadilla le atormenta. Despiértase anhelante, inundado en frio sudor, lanzando gemidos desgarradores, sin poder desembarazarse del horrible peso que oprime su corazon... parecele que su cuarto está poblado de fantasmas siniestros, y entre ellas reconoce á sus víctimas, el uno con una herida en el corazon, de la que brota sangre; el otro que se acerca lentamente con el traje del presidiario, y le pregunta:

—¿Qué has hecho de mi mujer?

LAS ELECCIONES EN BELGICA.

El triunfo de los liberales sobre los católicos ha sido completo.

«La victoria es importantísima, pues las elecciones se han hecho en pró y en contra de la perturbadora ley Jacob sobre enseñanza, sin otro programa ni aspiración. Aunque el resultado total no es conocido todavía, lo que se sabe ya es suficiente para dar por derrotados a los católicos, sin valerles el apoyo de los llamados independientes que en las elecciones de diputados y señadores les dieron el triunfo.

En todas las capitales han ganado los liberales, por considerable número de votos, y de los municipios de provincia ha ganado en muchos.

Por lo que respecta a Bruselas, baluarte de las ideas liberales en la crisis del país, la victoria ha sido completa.

Hé aquí las cifras:
Número de votantes, 10.365; papeletas en blanco y nulas, 217; votos válidos, 10.146; mayoría absoluta, 5.074.

De los 16 candidatos liberales han obtenido, el que más, 6.928 votos, y el que menos, 6.713.

De los 18 candidatos católicos e independientes, han obtenido votos, el que más, 3.030; de manera que el candidato liberal menos favorecido, ha sacado de ventaja al candidato más halagado de los conservadores 3.683 votos, que es una buena ración, sobrándole al candidato liberal 1.639 votos de los 5.074, mayoría absoluta que le hacía falta para ser electo.

El candidato liberal que ha sacado menos votos, 6.713, es Mr. Janson, jefe radical que se presentó en lista a última hora, y casi contra la voluntad de los otros liberales, y sus compañeros de asociación.

Por lo demás, el entusiasmo y la animación en Bruselas el día de las elecciones fué notable: por todas partes se lucía la florileja azul, distintivo de los liberales; en las calles y avenidas de los colegios centenares de chiquelos vendían por millares de millares hojas sueltas y folletos con estos títulos: *El 19 de Octubre, La Lucha Escolar, La Derrota, Retratos de Mr. Buis*, el alcalde de Bruselas, que con tanta prudencia y firmeza se condujo en los últimos sucesos.

POLITICA MENUDA.

Es el caso que el arzobispo de Burdeos acaba de condenar solemnemente la lectura de una obra escrita por un tal Maynard, cura, contra Dupanloup, difunto obispo.

Pero el Maynard no amaina por esto, sino que se defiende con la ayuda del *Univers*, de París y la de *El Siglo Futuro*, que no solo aplaude al presbítero, sino que extracta trozos enteros de su obra, como ustedes van a ver:

«Terminemos por el episodio de *La Crisis de la Iglesia*.

Cuando se iba a celebrar la apertura del Cónclave que eligió a Leon XIII, cada uno de los cardenales recibió un folleto titulado *La Crisis de la Iglesia*. Esta obra era anónima, llevaba escrito, falsamente, como lugar de su impresión, el nombre de la ciudad de Bruselas y aconsejaba a los cardenales conclavistas que eligiesen a un partidario del liberalismo católico. Terminado el Cónclave, se pasó el folleto a la Congregación del *Index* y fué condenado por la Congregación en decreto de 1.º de Julio de 1878.

El señor Maynard afirma que este folleto, que se compuso e imprimió en Orleans, fué inspirado por monseñor Dupanloup y escrito por el presbítero señor Guthlin.

Es verdad.»

Ahora bien; si *El Siglo Futuro* recomienda y extracta una obra condenada por un prelado, ¿qué caso hemos de hacer nosotros de las frecuentes prohibiciones que de libros periódicos hacen los prelados españoles?

Por supuesto que esto lo hace *El Siglo Futuro* para que los obispos de aquí sepan a qué atenerse.

Y como serían tratados en el caso de que se metieran con él.

Comentario de *El Liberal* a un artículo de *El Progreso*:

«Yendo Cánovas por fin, hasta el más lerdo adivina que mientras esté en Berlín, estará España en berlina.»

¡Qué grande hombre es Canovini!

La Iberia habla de un ayudante de un general carlista en la pasada guerra que, interrogado acerca de los planes que ha denunciado la prensa en estos últimos días, contestó:

«No oculto a usted que hemos hecho bastante para reorganizarnos y estar dispuestos para cualquiera eventualidad.

Ustedes (se refería a los periodistas) han publicado noticias y rumores graves, de los cuales alguno será cierto y en este supuesto es preciso vivir apercebidos y eso hacemos, estar organizados.

Pero no crea usted que pensamos por ahora en nada, absolutamente en nada. Estas son las órdenes más terminantes que hemos recibido y comunicamos a todos los amigos y he visto confirmadas en cartas particulares que acabo de recibir de *Fulano*, etc., etc. (Aquí citó el nombre de varios jefes que figuraron en la última campaña.)

Lo que sí me ha llamado la atención—añadió—es que han desaparecido de Madrid algunos carlistas a quienes veía por la calle de Sevilla y otros sitios céntricos de esos que por necesidad ó por otras causas nunca me inspiran confianza, porque los creo capaces de venderse por cuatro cuartos. (Textual.)

Tengo la seguridad de que de nuestra organización no se enteran ustedes, por muy activos que sean y sospecho que esos desdichados a quienes he hecho de menos en Madrid son los que han levantado esta polvareda para hacer que hacen y cobrar el servicio.»

Es una confirmación más y más segura que todas, de lo que hemos venido indicando acerca del movimiento carlista en estos últimos meses.

Leemos:

«No en la proporción que pretenden algunos periódicos, pero sí en cierta relativa proporción, debe y puede decirse que el elemento liberal está en mayoría en las grandes ciudades de Bélgica.»

Firmado: don Hermógenes, es decir *La Union*.

Cuando pierden elecciones los liberales su derrota es absoluta; cuando las ganan el triunfo solo es relativo.

Corto de *El día*:

«Esta tarde no se sabía nada positivo acerca de la dimisión del general Bermúdez Reina. Lo que ha sucedido es que el ex-subsecretario de la Guerra fué a despedirse de su jefe inmediato, el general Concha.

—¿A dónde va usted?

—A Andalucía.

—¿Con el general Lopez Dominguez?

—Sí, señor.

—Ese es un viaje político.

—Evidentemente, porque pienso asistir a las reuniones que se celebran en Sevilla en obsequio del general.

Parece que después de cambiadas estas palabras, el marqués de la Habana indicó que no le parecía muy compatible el empleo del señor Bermúdez Reina y el viaje político y que éste indicó su propósito de presentar la dimisión.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL.

Resumen de lo que ha sucedido desde que los conservadores volvieron al poder, según *La Izquierda Dinástica*:

«Ni tres meses se necesitaron para cambiar radicalmente el nuevo estado de cosas.

Y el favoritismo reinó de nuevo por cima de la razón y de la justicia.

Y la Asociación republicana Militar abrió otra vez sus listas secretas.

Y volvió a restar fuerza la monarquía.

Y se intentó una nueva sublevación.

Y otra vez se aplicaron las duras leyes militares.

Y otra vez corrió la sangre....

Y otra vez lloraron las esposas desamparadas y los huérfanos desvalidos.

Y otra vez los generales sospechosos volvieron a ser leales en el ostracismo.

Y ¿qué pasó después? habrá quien pregunte andando el tiempo....

Pero como el tiempo no ha andado todavía lo que ha de andar, nosotros no podemos contestar a los curiosos impertinentes.

Pero ahora solo nos corresponde decir:

—Siga la historia.»

Que siga, pues. Y cuando vayan a publicar ustedes la segunda parte, envíen un recadito de atención, anunciando, como los editores formales, de cuántas entregas se compondrá la obra.

Porque hay suscritores que se impacientan esperando el desenlace.

De «La Provincia»:

«El lunes último celebró sesión ordinaria la comisión provincial interina, y la celebró como de costumbre y faltando a la ley, a puerta cerrada.

Sabemos, sin embargo, que la presidió el vicepresidente señor Creixach, que, por lo visto, no es más amigo de la legalidad que su compañero y sustituto señor Oliver.

Pero señor, ¿qué harán estos diputados interinos y cómo tratarán los asuntos de la provincia que se esconden como los primeros cristianos de Roma, para celebrar sus oficios?

Aunque lo hemos intentado, no hemos podido ver, oír, ni aun oler nada, y eso que a los de la comisión interina se les huele de lejos.

Verdad V., D. Antonio?»

Ha sido ascendido a teniente coronel don Domingo Ripoll, hijo del general del mismo nombre.

Por dimisión del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Olocau del Rey, cuya plaza, dotada con 550 pesetas anuales, puede solicitarse hasta el 30 del mes actual.

La «Gaceta» anuncia la provision por concurso de la cátedra de física y química, vacante en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad.

Don Vicente Calpe Goday, aspirante a oficial, que prestaba servicio en el gobierno civil de esta provincia, ha sido trasladado a la de Tarragona.

Ha sido declarado cesante don Juan Pol, delegado de Hacienda de la provincia de Valencia. Le reemplaza don Juan Ortol.

Para que se vea cómo trascienden a todas partes y a los asuntos, al parecer, más extraños, las influencias políticas.

«Sabemos, dice *La Publicidad*, de Barcelona, que los beneficiados de la parroquia de Santa Maria del Mar andan poco menos que a la greña con la junta de la obra de dicha iglesia.

¿Qué será, qué no será?

Se nos dice que algo tiene que ver con el asunto la cuestión de mestizos y puros.

¡Siempre los mismos!

Parece que ya entienden los tribunales en esas querrelas.

¿Por qué no interviene el ilustrísimo señor obispo?

¿Teme que dando la razón a unos se ganará la enemiga de los otros? Quizá.

De todas maneras sería preciso que la cosa terminara en bien de la iglesia y de la parroquia.

Y del decoro de la clase.»

Ha sido nombrado secretario del ayuntamiento de Zucaina, habiendo tomado ya posesión de su destino, don Celestino Vivas Gasque.

Se ha publicado una real orden en virtud de la cual podrán concederse los estancos vacantes a las viudas y huérfanos de los militares y empleados administrativos muertos en Cuba a consecuencia de enfermedades epidémicas; siempre que no presenten solicitudes las personas comprendidas en la ley de 3 de Julio de 1876.

Han sido destinados a la reserva de Vinaroz, el teniente don Francisco Ruiz Malo; y a la de Segorbe, el alférez don Enrique Pocerull.

Dicen de varios pueblos del Bajo Maestrazgo que la vinificación da, este año, muy malos resultados; pues sin duda a consecuencia de las excesivas humedades, las uvas, en vez de fermentar, se pudren en los lagares, echando un olor insostenible y ocasionando al viticultor además de la pérdida del fruto la de los trabajos de la vendimia.

También en el Priorato ha sido casi nula la cosecha del vino, por haber sufrido mucho a consecuencia de los pedriscos y de cierta enfermedad que allí se ha desarrollado.

Todos estos desastres han influido notablemente en los precios y se ha pronunciado ya un alza que parece irá aun en aumento.

El ilustrado periódico que se publica en Zaragoza con el título de *Un Periódico Más*, está siendo objeto de grandes censuras por parte de los jesuitas de aquella población, hasta el extremo de pedir a las autoridades esos hombres sin

Y un féretro se abre y el sudario se desgarra, y Mellier ve un cadáver en putrefacción, casi un esqueleto, que se levanta, y con ojos reemplazados por llamas parece abrasarle, y le grita:

—¡Asesino!

El desgraciado se estremece, se despierta. La pesadilla continúa, la terrible alucinación le atormenta todavía, y es que lo que había predestinado su fiel Pedro se realiza. Su ternura paternal no se ha extinguido en su alma. Al mirar cerca de sí la hermosa niña que, gracias a la protección de Rouvenat, le prodiga sus caricias y le llama padre; su ternura paternal se ha despertado, y un día por fin, con lágrimas en los ojos, dijo a Rouvenat:

—¡Quiero que mi hija venga a mi lado, vé a buscarla, tráela a mis brazos!

Entonces el leal Pedro lloró silenciosamente, y el rico labrador, levantándose exclamó:

—Pedro, responde, ¿qué ha sido de mi hija?

—No lo sé.

—¡Ah, no dices la verdad; ha muerto, ha muerto!

—No sé nada. Desde el día que vino a Saint-Irún con su hijo no he vuelto a saber de ella ni de él. Su intención era volverse hacia las montañas; he escrito a la aldea donde vivió durante algunos años, y he ido yo mismo, sin que tú lo sepas... ¡nadie ha vuelto a saber de ellos!

Santiago Mellier dejó escapar un gemido y lloró largo rato.

Desde aquel día nadie puede saber las lágrimas que derrama pensando en aquella hija arrojada por él de su casa. Comprende, aunque tarde, que cualquiera que sea la falta cometida, un padre no debe cerrar su corazón a la piedad.

Ahora le mortifica el recuerdo de su crimen y de las desgracias irreparables que ha causado. Con qué alegría daría todo lo que posee, su granja, sus tierras, sus valores, todo, por saber qué había sido de su hija.

Pedro Rouvenat, es desde hace algunos años el verdadero dueño de la granja, con toda la autoridad, todos los derechos de dueño y los ejerce con benevolencia, pero sin debilidad. La fortuna de Santiago aumenta cada día y él es su vigilante económico, inteligente y fiel.

Tal como lo hemos conocido hace diez y nueve años, le hallamos hoy, siempre erguido con el rostro austero, fuerte para el trabajo, animando a los unos, estimulando a los otros, dando ejemplo a todos.

Dudariase de que ha envejecido, si su barba y sus cabellos no estuvieran blancos, si algunas arrugas no surcasen su frente y sus mejillas.

Es que si el remordimiento no le atormenta como a su amo, abriga también un mal sin remedio y el dolor de su alma es cada

Vivo carmin cubrió las mejillas de la niña. Disponiase a dar al audaz pariente de Santiago Mellier una respuesta evasiva, cuando percibió a Pedro Rouvenat.

El anciano se había detenido airado porque había oído las últimas palabras.

—¡Ah mi padrino!

Y Blanca se volvió hacia él refugándose en sus brazos y dejando al pretendiente sin respuesta.

—¿Vendrás conmigo?—dijo a Pedro.

—No, hija mía, hoy no puedo acompañarte, pasea sola y no te alejes mucho por que aun hay mucho rocío; yo tengo que hablar con Francisco.

La niña le abrazó de nuevo y dijo a su oído:

—¿Has escuchado lo que me ha dicho?

—Sí.

—Entonces tú le responderás por mí. Casarme con él... prefiero estar soltera toda mi vida.

Y dando un beso en la mejilla al anciano, partió saltando como la gacela.

Francisco daba ya el primer paso para alejarse, cuando le detuvo Rouvenat con estas palabras:

—Esperad, tengo que hablaros.

—Ya escucho.

—Desde hace algún tiempo os permitís con Blanca libertades que me desagradan.

conciencia, ni manitarios, q placion al val ble crimen de miento.

Cuanto mej lo bueno y ú Dios, para que el jesuitis bo, que no ma los que, como ellos en sentim jimo.

«Podrían d nir»—los diar reserva de Tol la revista de de dicho cuerp nos dice, se est cion general d Si podrán; como no le cor ¡Buenos son ciertas curiosi Se ¡halla d cárcel de Sant le fué impuest la ex-monja guerra.

Ha sido n Vinaroz don trasladado a que la desem do auxiliar-vis Macias.

Lo de tod todos los min lenciano: «Circular r Nuestras a cualquiera int mente y castig Parece que l algun supuest prevenido. Dicese que l tido cargos im La prensa c manos y contin riosas, de plan naciones, de v ¡Oh! Resuel poder para ase

Ha sido tra ria el oficial de tro querido ami resa.

Ha sido as el brigadier do importante vil vancia de Teru «Tarragona «Tenemos l del estado en q comandante do Gerona, a cuy sin duda que a vea recluido en en el mayor de clase, por lo e sentimientos de en general, par al alivio del des estamos seguros hallará eco en que tanto abun compatricios.»

Se piensa Academia de la república don I Telégramas yan ocurrido e guno de los hos

Se agita en miento de crea corros mútuos.

El obispo d oportunas para teca del Semina

Denuncia «ayer: «El secretari ha exigido de han de tomar p

conciencia, ni fe, ni religion, ni sentimientos humanitarios, que persigan sin ninguna contemplanacion al valiente colega, por cometer el horrible crimen de defender la libertad del pensamiento.

Cuanto mejor seria que esos enemigos de todo lo bueno y útil, pasasen el tiempo orando a Dios, para que les perdone los muchos desmanes que el jesuitismo ha llevado y está llevando a cabo, que no manchando con su venenosa baba a los que, como Un Periódico Más, valen más que ellos en sentimientos, diligencia y amor al prójimo.

Podrían decirnos—pregunta «El Porvenir»—los diarios oficiosos lo que ocurre en la reserva de Toledo, y qué haya podido motivar la revista de inspeccion de documentos de caja de dicho cuerpo desde 1879 al 84, que, segun se nos dice, se está pasando de orden de la Direccion general del arma de infanteria?

Si podrán; pero ya, verá el diario republicano como no le contesta nadie.

Buenos son los conservadores para satisfacer ciertas curiosidades!

Se halla desde hace algunos dias en la cárcel de Santander, extinguiendo la pena que le fué impuesta, por injurias al cabildo catedral, la ex-monja sor Maria de las Mercedes Ezquerria.

Ha sido nombrado interventor—vista de Vinaroz don Cecilio Labrada, por haber sido trasladado a la direccion general el Sr. Villar que la desempeñaba. Tambien ha sido nombrado auxiliar—vista del propio punto don Manuel Macias.

Lo de todos los dias, todas las horas y todos los minutos, contado por un diario valenciano:

«Circulan rumores sobre agitacion carlista. Nuestras autoridades están prevenidas y cualquiera intencion quedará sofocada rápidamente y castigados sus promovedores.

Parece que la autoridad ha tenido noticia de algun supuesto cabecilla, á quien ha llamado y prevenido.

Dicese que hay uniformes y que se han reparado algunos importantes.»

La prensa carlista, á todo esto, se lava las manos y continúa hablando de intrigas misteriosas, de planes tenebrosos, de infames maquinaciones, de viles asechanzas.....

¡Oh! Resueltamente el señor Cánovas vino al poder para asegurar el orden.

Ha sido trasladado, con ascenso, á Almería el oficial de Hacienda de tercera clase, nuestro querido amigo particular don Ascensio Manresa.

Ha sido ascendido á mariscal de campo el brigadier don Felipe Cascajares, hijo de la importante villa de Calanda, de la vecina provincia de Teruel.

«Tarragona».—Dice «El Orden»:

«Tenemos las más desconsoladoras noticias del estado en que se encuentra el hermano del comandante don Ramon Ferrandiz, fusilado en Gerona, á cuya tremenda desgracia es debido sin duda que aquél haya perdido la razon y se vea recluido en el Manicomio de Reus y sumido en el mayor desamparo, sin recursos de ninguna clase, por lo cual excitamos los humanitarios sentimientos de nuestros amigos, y del público en general, para que contribuyan con su óbolo al alivio del desgraciado Francisco Ferrandiz, y estamos seguros de que nuestra humilde voz hallará eco en todos los corazones generosos, que tanto abundan por fortuna entre nuestros compatriotas.»

Se piensa elegir académico de la real Academia de la lengua, al ex-presidente de la república don Francisco Pi y Margall.

Telégramas de ayer desmienten que hayan ocurrido casos sospechosos de cólera en ninguno de los hospitales de Madrid.

Se agita en Alcalá de Chisvert el pensamiento de crear una sociedad cooperativa de socorros mútuos.

El obispo de Segorbe ha dado las órdenes oportunas para que se abra al público la biblioteca del Seminario y la suya particular.

Denuncia «El Mercantil Valenciano» de ayer:

«El secretario del gobierno de esta Audiencia ha exigido de cada uno de los abogados que han de tomar parte en las próximas oposiciones

á la carrera judicial, la friolera de ciento doce reales por un certificado que expide el referido funcionario, necesario para la admision á los ejercicios.

Como quiera que no ha habido uniformidad sobre este particular en todas la Audiencias, y algunas de ellas, como la de Castellon, no ha exigido nada por este certificado, llamamos la atencion del señor presidente de la Audiencia, con el fin de que confirme la legalidad de estos derechos ó les ponga coto.»

El magistrado de la sala de lo criminal de Valencia don Enrique Meyer, llegó ayer á Cáliz donde se halla un hermano suyo gravemente enfermo.

Por fallecimiento de don Francisco Roca, notario que fué de esta ciudad, se ha encargado legalmente de su notaria, como sustituto, el que lo es de la misma don Isidoro Martí Martínez.

En los dias 26, 27 y 28, celebran fiestas los vecinos de Sueras en honor de su patrono.

Ha tomado posesion del cargo de secretario de Zucaina, el nuevamente nombrado don Celestino Vivas.

Con censura y licencia eclesiásticas ha empezado á publicarse un libro del presbitero don Félix Sardá y Salvany titulado El Liberalismo es pecado, que recomienda eficazmente La Plana Católica de ayer.

En dicho libro se leen, entre otros, los siguientes epigramas que corresponden á otros tantos capitulos: «Si, es pecado el liberalismo y qué pecado es.» «Si en vista de esto es lícito ó no al buen católico aceptar en buen sentido la palabra Liberalismo, y asimismo en buen sentido gloriarse de ser liberal.» «De las principales reglas de prudencia cristiana que debe observar el buen católico en su trato con liberales.» «Si es exageracion ó no no reconocer como partido perfectamente católico más que á un partido (el carlista) que sea radicalmente anti-liberal.»

Ahora los que quieren armonizar las ideas liberales con el catolicismo que se las vean con el presbitero Salvany y con la autoridad eclesiástica que ha reconocido como buena su obra El Liberalismo es pecado.

Digase desde el púlpito:—Hermanos míos, el que sea liberal que tome la puerta.—Digase esto, como en Bélgica se dice, y presenciarán Salvany y La Plana el desfile mayor que conocieron los siglos.

Ha sido puesto en libertad bajo la fianza de 5.000 pesetas, el director de El Anunciador, de Pontevedra, don Juan Manuel Rodriguez de Cea, victima de la saña de los conservadores de aquella envilecida provincia.

Ha sido detenido el director del periódico La Voz de las Tabernas.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el director de El Eco Bilibilitano.

Ha sido denunciado el periódico La Autonomía, de Palma de Mallorca.

El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de la Sala de Valencia, por la que se impone á don Ramon Fambuena, redactor de El Mercantil Valenciano, la pena de ocho años de presidio.

Ha sido llevado á los tribunales el director de Los Riberas del Bo.

Se continuará.

El pasado lunes, victima de penosa dolencia, falleció en Albuñol don Luis Compta, padre de nuestro distinguido amigo don Felipe, administrador de loterías de esta capital.

Padre cariñoso y solícito, deja un vacío difícil de llenar en su atribulada familia, á la cual enviamos la triste expresion de nuestro pésame, por pérdida tan irreparable.—R. I. P.

Leemos en «La Nueva Alianza» de Valencia que ha ingresado nuevamente en el partido republicano progresista, nuestro distinguido amigo don Enrique Segura.

«El Independiente» periódico ultra-conservador de Madrid pide, nada menos, que se forme consejo de guerra al general Lopez Dominguez por su viaje á las provincias andaluzas.

En otra parte del periódico publicamos algunos detalles referentes al significativo triunfo alcanzado en Bélgica por los liberales sobre los católicos, parapetados en el poder.

El fallo de la opinion ha hecho comprender sin duda, al rey Leopoldo, lo imprudente que es en aquel país cerrar el paso á las corrientes de las aspiraciones liberales; y ha exigido la

dimision á dos ministros ultramontanos.—En su virtud ha presentado la dimision todo el ministerio, abrigándose la creencia, segun despachos telegráficos recibidos ayer, que serán disueltas las Cámaras convocándose á nuevas elecciones.

PACOTILLA.

Soltó la sin hueso La Plana y no tenemos más remedio que pronunciar avergonzados y arrastrándonos por los suelos, la gran palabra del arrepentimiento:

—Miserere nobis. Si, miserables de El Clamor y de La Defensa y de El CLAMOR DE LA DEMOCRACIA, que puestos los brazos en jarras se han atrevido á parar los pies á un ministro del altar, tan sabio, tan poderoso y tan grueso como Ros Biosca, castigador de médicos y premiador de Pacanos. —Miserere nobis.

Porque dicho sea en honor de La Plana, la prensa, siquiera no sea carlista, ni esté subvencionada con subvencion espiritual, ni defienda el brillo y esplendor del quemadero, no tiene otra mision asi en la tierra como en Babia que decir Amen y Aléluja á todo lo que sale de la boca purisima de nuestros canónigos en situacion de reemplazo.

Que Ros y Biosca dice que la ciencia médica del siglo que rige en su petulancia y soberbia quiere codearse con la del siglo XVI..... Amen. Siquiera entonces más de un abad creyera con Paracelso que hay armonia estrechísima entre los miembros y víceras y las consteaciones é inteligencias celestes; y que existe, gran relacion entre el Sol y el corazon, Marte y la bilis, Saturno y el bazo, Mercurio y los pulmones, Venus y los órganos genitales.

Bien, en verdad, que fué quemado Servet, y fué encerrado en oscuro calabozo Carlos Etienne, perseguido Jacobo Berenguer y denostados cuantos médicos ilustres dejaron tranquilo al cerdo en su pocilga y practicaron las disecciones en cadáveres humanos.

Por supuesto que La Plana, en su furor evangélico, es cuerda al sincerarse arduosamente al canónigo de Valencia.

Los monjes en el siglo VI eran los únicos que se agenciaban en el oficio de la medicina; pero no se crea que acudían á los remedios ordinarios, ni al microscopio, ni al forceps, ni al estudio de las causas que producen los fenómenos de la naturaleza. Nada de estas supercherias inventadas por media docena de amigos de Satan en momento de buen humor. Acudían como Ros Biosca manda y La Plana acata sumisa, á los rezos, á las reliquias de los mártires, al agua bendita, á la comunión, al santo óleo, á las medallitas y á las simbólicas cruces de algun otro San Zacarías.

Tambien, y dicho sea en su honor, San Benito de Nursia prohibía á sus monjes de Terra di Javoro el que se dedicasen á la instruccion; pero en cambio les recomendó eficaz y católicamente la curacion de los enfermos por medio de conjuros de mayor y menor cuantía.

Bien hicieron, pues, los que acusaron y persiguieron con romano candor á presuntuosos mediquillos de tres al cuarto, como Albano, estudia-dor del arsénico; Arnaldo que en lugar de recetar salmos, se entretenía dando gusto á Lucifer escribiendo obras de medicina y de higiene privada etc. etc.

Y como esto no fuera bastante á evidenciar que Dios y San Benito votaban por los remedios espirituales, varios concilios en los siglos XII y XIII prohibieron la práctica de la medicina á todos los miembros del alto clero declarando excomulgados á los que desobedeciesen esta orden. Otro concilio celebrado en Tarragona el año 1317 remachó el clavo, pronunciándose en favor de las celestiales artes reservadas á los galenos monjes del Monte-Casino.

Y bien.

Todas estas sacrosantas citas, todas estas torturas y saltos de mata románicos, todas estas zancadillas conciliares en honor de la santa ignorancia, prueban que los «Clamores» y «La Defensa» no se han atendido al santo temor de Dios en sus heréticas severidades contra Ros y Biosca, quien, dicho sea en honor de su saber y entender, al calificar de ignorantes y criminales y asesinos, á los médicos, no se ha salido ni un tilde de lo que para la salud del alma y del cuerpo, tienen preceptuados los cánones, concilios y concliábulos de la iglesia universal.

Y para que sea sonado nuestro arrepentimiento, gimiendo y llorando suplicamos fervorosamente el bozal que tanto nos desea La Plana Católica.

Y á ti, esclarecido Ros de cuerpo y apellido, suspramos que vuelvas esos tus ojos misericordiosos hácia nosotros, infelices ovejas descarriadas que tenemos la desventura de aceptar la alfalfa infernal que gratis et amore nos ofrecen Koch, Letamendi, Bayard y otros diablos en el arte de curar. Y.....

En todo cólera ó tos Que en nuestro cuerpo tengamos Vuestro favor imploramos Don Godofredo de Ros.

Tipos.

Especiero enriquecido tras mugriento mostrador, que tonto y envanecido se adhiere á un bando ó partido al trasformarse en señor; y en ser del Ayuntamiento cifra su felicidad, sin comprender el jumento que descubrirá al momento su crasa rusticidad, es un bruto, bruto, bruto, pero bruto de verdad, por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

Lechuza de sacristia, raton de iglesia taimado, que al son del Ave-Maria con infame hipoeresia paga tributo al pecado; que con intencion dañina prepara en la oscuridad guerra civil y asesina, pues su alma negra y mezquina es un pozo de maldad, es un neo, neo, neo, pero neo de verdad, por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

El honrado tabernero que á fuerza de medir vino junta un monton de dinero y pasar por caballero presume, siendo un pollino, aunque tenga mucha guita, y por mor de la vanidad en politica se agita y disfraza con levita y su grosera humanidad, siempre será un tío, tío, pero tío de verdad, por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

La beata que va á rezar porque la jubilé el vicio, y se ocupa en murmurar á los pies del mismo altar mientras dura el santo oficio, y acude al confesionario sin contriccion en el pecho, y reza el santo rosario, y comulga de ordinario lo mismo que en un barbecho, esa es bruja, caballeros, pero bruja de verdad, por arriba, por abajo, por delante y por detrás.

AURELIA MATEO DE ALONSO.

AVISOS OFICIALES

Servicio de la plaza para el dia 26 de Octubre de 1884.

Parada y principal, España; hospital y provisiones, segundo capitán del regimiento reserva caballeria; paseo de enfermos y conduccion de altas á sus cuarteles, España.—El comandante secretario, Luis Pardillo.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Luis Beltran confesor, San Pedro Pascual de Valencia y San Evaristo papa y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—San Vicente y compañeros mártires.

SECCION DE ESPECTACULOS.

PLAZA DE TOROS

Funcion para hoy domingo á las tres en punto de la tarde.

Tomará parte en este espectáculo, por primera y última vez, un señor hijo de esta capital, establecido en la misma y conocido en la buena sociedad, el cual se ha presentado gustoso á hacer un viaje aéreo en el colosal globo Villa de París.

ORDEN DE LA MISMA:

El alambre flojo, por el aplaudido artista señor Ranea.

Los juegos de salon, por varios artistas. Dobles saltos árabes, por los señores Redondo, Pascual, Tranquill, Villadecans y el clown Antonet.

Vuelo de los tres trapecios con los ojos vendados y dentro de un saco. Gran ascension del colosal globo Villa de París, en el que surcará los espacios un señor hijo de esta capital.

Nuevos pasatiempos cómicos por los clowns. Los juegos de chonglar, por el aplaudido señor Washington.

El bambú japonés, por el incomparable señor Felices.

Imprenta de la viuda de Perales.

A LOS SUSCRITORES:

A cuatro céntimos línea ordinaria.
Las repeticiones á mitad de precio.

SECCION DE ANUNCIOS.

A LOS NO SUSCRITORES.

A ocho céntimos línea ordinaria.
Las repeticiones á mitad de precio.

MARMOLEJO.

AGUAS GASEOSAS BICARBONATADAS-IÓDICAS
Premiadas con DIPLOMA DE HONOR y varias medallas.

Sin rival para la curacion de las dispepsias, catarros de estómago, vexicales é intestinales, bilis, gastralgia, congestión é inflamación del hígado, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, albuminuria, diabetes sacarina, anemias, desarreglos menstruales, clorosis y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Temporada: desde 1.º de Abril á 15 de Junio, y desde 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.

Estas aguas se venden en botellas en las principales farmacias, á 3, 4 y 5 rs., y por cajas, pidiéndolas á la administración en Marmolejo ó á la dirección, Serrano, 35, Madrid.

Depósito central: D. M. Garcia, Tetuan, 15.

AGUAS ACÍDULAS DE MARMOLEJO,

bicarbonatadas-sódicas-gaseosas-ferruginosas y litinicas.
PREMIADAS CON DIPLOMAS DE HONOR Y MEDALLAS DE ORO.

De certificados facultativos resulta que estas maravillosas aguas han curado las enfermedades siguientes: anemias, arenillas, cálculos biliares, catarros gástricos, vexicales é intestinales, clorosis, cólicos nefríticos y hepáticos, convalecencias de fiebres graves, desarreglos menstruales, diabetes sacarina, dispepsias en todas sus formas, fiebres intermitentes crónicas, gastralgia, litiasis úrica (mal de piedra), úlceras simples y lesiones orgánicas del estómago, y otras enfermedades del mismo, hígado, bazo, riñones y vias urinarias.

Inmejorables aguas de mesa como aperitivas y digestivas, solas ó con vino, y como agua gaseosa natural, es un refresco tónico mezclada con limón ó naranja y azúcar.

Las temporadas oficiales son: de 1.º de Abril á 15 de Junio, y de 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.

Estacion en el ferro-carril de Madrid á Córdoba, coches á la llegada de todos los trenes, fondas, casas de huéspedes, casino y otros recreos.

Sin perder ninguna de sus virtudes medicinales, se venden estas aguas que se beben en todo tiempo, á los precios de 3, 4 y 5 reales botella, segun cubida, en todas las buenas farmacias, y por cajas, dirigiéndose al administrador en Marmolejo, ó á la dirección, donde se facilitan memorias y prospectos, Serrano, 35, Madrid.

OBRAS DE TEXTO PARA EL CURSO DE 1884 Á 1885

Se hallan de venta en la librería é imprenta de Vicenta Vilar, viuda de Perales, plaza de la Constitución, núm. 25, Castellón.

PIÑÓN MONDADO SUPERIOR.

Pedidos desde 50 kilos, á hijos de Touchard, en Valladolid.

OJO

Por un módico precio se vende la preciosa obra titulada *El Mundo en la mano*, viaje pintoresco á las cinco partes del mundo, ilustrada con infinidad de grabados en el texto y láminas sueltas, la cual consta de cuatro tomos en folio primorosamente encuadernados.

Darán razon en esta imprenta.

PUPILOS.

Se admitirán dos estudiantes en una casa particular.

Darán razon en esta imprenta.

LA PERDIZ.

TIENDA

DE

RAMON BELMONTE

Constitucion, 35

CASTELLÓN

Esta casa anuncia al público en general y recomienda á su numerosa clientela, los géneros expresados á continuacion, de clases superiores:

Chorizos, aceites superior, queso bola, id. Mahon é idem legitimo de Aragon.

Ginebra legitima de la Campana.

Vino legitimo de Valdepeñas, sin mezcla, á 23 rs. cántaro.

Variado surtido de galleta fresca, á precios reducidos.

Aceite superior, á 56 reales, único de esta clase en Castellón.

Garbanzos nuevos, únicos en este establecimiento.

Gran surtido de drogas á precios reducidos.

Además de los géneros expresados, hay en esta casa una infinidad que no nos es posible expresarlos, pertenecientes al ramo de droguería y especiería.

BOCA

NO MAS DOLOR DE MUELAS.

GRAN CONSERVADOR DE LA BOCA.

LICOR DEL POLO SUR.

Hermosea los dientes y las encias.—Impide la caída de las muelas.—Cura el cáncer de la boca.—Fortifica y sana las encias.—Neutraliza las secreciones ofensivas de la boca.—Comunica al aliento un olor aromático y agradable.—Es insuperable como preservativo de todas las enfermedades que pueden presentarse en el armazon oso de la boca calmando de una manera instantánea el tan terrible dolor de muelas.

Estos son los resultados del LICOR DEL POLO SUR, el cual hace tiempo lo recomiendan infinidad de Médicos y Cirujanos, que en vista de sus maravillosos resultados, han manifestado ser el mejor dentífrico que puede producir el arte y la ciencia.

4 REALES FRASCO, 4 REALES.

Unico depósito en esta capital, plaza de la Constitución, 32

Nuevo comercio de EL COLOM.

Licor de BREA de FABREGAT

Recomendado eficazmente para curar toda clase de TOS y CONSTIPADOS, como el asma, bronquitis, afeciones de la piel, catarro pulmonar y de la vegiga, irritaciones de pecho, dolores de garganta, etc.

FRASCO, UNA PESETA.

FARMACIA DE P. VICENTE FABREGAT

Calle de Enmedio, 21, Castellón

REVISTA DE LOS TRIBUNALES.

Periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia, dirigido por un consejo de redaccion formado por los señores Alonso Martinez, (don Manuel), Martos, (don Cristino), Pedregal, (don Manuel), Pi y Margall, (don Francisco), Romero Giron, (don Vicente) y Garcia Lopez, (don Juan), secretario.

La REVISTA DE LOS TRIBUNALES, por el módico precio de 24 pesetas en Madrid, 25 en provincias, 35 en Ultramar y 40 en el extranjero y Filipinas, que cuesta la suscripcion por un año anticipado ó 7 pesetas cada trimestre á los que solo quieran uno solo, dá á sus abonados ventajas cual ningun otro periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia.

Los repertorios-colecciones publicados por la Revista, son:

- 1.º Repertorio-diccionario de jurisprudencia criminal.
- 2.º Repertorio de jurisprudencia hipotecaria.
- 3.º Repertorio de jurisprudencia administrativa.
- 4.º Repertorio de legislación.
- 5.º Repertorio completo de jurisprudencia civil española.

Valen todos los repertorios 267 pesetas, en Madrid, y 290'50, en provincias.

GÓNGORA, editores, Ancha de San Bernardo, 50, MADRID.

CHORICERIA EXTREMEÑA

Y

TIENDA DE ULTRAMARINOS

de

FABIAN CAMISON

Enmedio, 72, Castellón.

Habiendo pasado á mi propiedad la conocida Tienda de ultramarinos, EL NEGRITO, el nuevo dueño ofrece un buen surtido de artículos muy económicos, cuya bondad dejará satisfechos á los más exigentes.

En la imposibilidad de detallar mil y un artículos del país y del extranjero que se hallan á la venta en este establecimiento, se mencionan los siguientes más principales:

Chorizos legitimos extremeños; longaniza legitima extremeña; jamones extremeños y del país; embutidos extremeños y del país; mantecas del país y extranjeras; galletas de todas clases de 1 á 5 rs.; acetunas manzanilla y Reina; conservas de todas clases; pastas catalanas para sopas; harinas puras; sopas de varias clases; salchichon de Vich; embuchao de lomo; dátiles de Bajalato; pasas de Málaga y Denia; peladillas de Alcoy; vinos extranjeros, del país y de todas clases; licores nacionales y extranjeros; ginebra marca Campana; champagne de las marcas más acreditadas; café y thé de todas clases; queso gruyer, bola, manchego y del país; aceites de todos precios; garbanzos desde 8 á 20 ptas. arroba; arroces de todas clases; chocolates colonial de Matias Lopez y del país, é infinidad de otros más artículos.

FABIAN CAMISON, Enmedio 72, CASTELLÓN.

LA URBANA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS Á PRIMA FIJA CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1838

Las garantías que ofrece la Compañía compuestas de su capital social, reservas realizadas y primas en cartera ascienden en 1.º de Enero de 1884 á

195 millones de reales vellon.

Esta Compañía, la primera que introdujo el sistema de prima fija en España, hace más de treinta y cuatro años, es pues la más antigua de esta nacion y una de las más importantes de Europa. Está sometida expresamente para el cumplimiento de sus obligaciones á las leyes españolas.

En vista de la importancia que adquiere cada dia en esta capital y su provincia, el Consejo de administración de LA URBANA, ha decidido la creacion de una Dirección particular en ésta, lo que acaba de realizar y tiene el gusto de participar al público.

Para más pormenores dirigirse á don Rafael Bernabeu Garcia, su Director particular.

Oficinas de la Dirección: Plaza de la Paz, núm. 4,

CASTELLÓN.

E

NARANJOS

En la calle
zon de tres
Marzo último
próximo á Va
Son recomen
de las simient

Por más
en sostener
alcanza qu
lla en sus
Natural
desaciertos
que la cor
magnitud,
mos detall
límites de

No obsta
la conciencia
siquiera sea
tento que
desde las q
las que, par
do trabajo,
detenga nin
nes, pues p
do, estuvo
nuestra mi
Esta no
siempre de
sados por e
nuestras ex
necesidades
paciente es
ansiosos de
que le han
reaccion de

La situa
hombres qu
ferido la in
benévolas,
á la sombra
sus princip
cuales pued
política tau
de semejan
surgido lo
cen todos l
miento se d
Las ideas
siglo en que

unas mejilla
frente surca
En cuanto
fijarla; pero
rada podian

A la vista
bar su inocer
sion de Blan
hubiera clava
ra echado á
Sin embar
miento de cu
que á su vez
rada benevol
ven, que no
ciado.

Entonces,
él; el mendig
vieron en br
—Os he c
ta?—dijo agu
—Si, un p
puesta del su
—No esper
como yo por
señorita, y
mal á nadie.